

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA."

SUSCRIPCION

En Badajoz un mes 5 id. — Extranjero, 1,25 pesetas. — En provincias, trimestre 6 id.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXI.—Núm 12.247

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Martes 4 de Mayo de 1915

MADRID AL DIA

PORTUGAL

(IMPRESIONES)

1 de Mayo de 1915

Tomando el sol en un ribazo, al través de una graciosa y gentil acacia, cuyas ramas comienzan á reverdecer.

Diez periódicos yacen esparcidos por el suelo en torno mío. Tengo en la mano un libro acaba lo de publicar. Es de un amigo, novelista muy en boga; viene dedicado, sin elogio alguno, porque yo le dije antes: Nada de adjetivos; me revientan.

Bueno: ¿Y á qué fin me traigo tantos papelotes al campo? Mi maldita manía de leer. Mucho mejor se estudia en la Naturaleza, en el ancho libro de la creación, y en las hojas de los árboles.

¡Vaya, pues si que hay hojas en los árboles á primeros de este Mayo full!

Leamos las de los periódicos: «El joven se echó á la espalda su hatillo»...

¡Díab! Sería una especie de Sansón, porque hatillo quiere decir unos cuantos borregos ó borregas.

«Será errata? ¿Querrá escribirse atillo, de ato; atado, envoltorio sujeto con una cuerda; cinta, sogá, correa, et sic de ceteris? A mí me ponen muchas erratas, y lindísimas, pero aquí se repite la mala ortografía, y es publicación ilustrada donde se comete el desafuero, y no es la primera ni la décima vez que veo hatillo por atillo...»

¡Bah, bah! Minucias.

«La «Biblia» y Nuevo Testamento! ¡Anda, la Biblia! Es como si dijéramos «la mujer y marido». Y también reitera cuatro veces la expresión. Y el autor se considera un eminente gramático.

¡Bah, pequeñeces!

«Esas muñecas, esos niños llorones de escayola...» ¡Hombre, qué dirán los alemanes si llegan á leer lo escrito por un tan célebre cronista! ¡Muñecas de escayola! ¡Niños llorones de escayola! Hay muñecas de cartón piedra—que no es piedra ni cartón—, las hay de papel de estraza, las hay de biscuit... Los niños llorones—fabricados únicamente en Alemania—son todos de cartón piedra—papel diluido en agua de cola, y amasada la mezcla con tierra blanca—; están pintados al temple y bañados en un líquido que parece—pero no lo es—cera derretida. ¡Estamos aviados en lo referente á introducir industrias extranjeras, mientras dura el conflicto europeo!

«Hortensia y yo, salimos al vergel; éste se extendía desde nuestras plantas hasta los últimos términos. Magnífico paisaje.»

Vergel se escribe con jota—castellana y aragonesa—, y es un paraje lleno de árboles, plantas y flores, cerrado por verjas. De ahí su nombre de verjel.

¡Caramba, lo que voy aprendiendo en los periódicos!

«Un conjunto de mujeres cantaban y reían»...

Yo hubiera escrito: «Un conjunto de mujeres cantaba y reía;» porque ¿qué diablo se le ocurre casar un singular con un plural? Pues ni á un pastor protestante, como sepa cuatro reglas de gramática.

Yo sigo hecho un desecho. Ni el campo con su aire puro ni los periódicos y libros con sus entretenidos errores me arrancan la melancolía que tengo en el corazón—ó en donde se tenga; ¡vaya usted á saber!—El sol va picándome en la cabeza. Retorno despaciosamente, á la villa. Los viveros verdeanean. Muchos árboles todavía están desnudos. Las aves cantan á media voz. Y algo adentrados en el campo, varios rosales aguardan mejor tiempo para ostentar el milagro de sus rosas

¡Por Dios, he dicho rosales!...
Acos.

Diario de Noticias dice que Alfonso Costa ha prestado una extensa declaración en la querrela criminal promovida por un diputado contra el presidente de la República y el Gobierno, por infracción de la Constitución.

A Capital censura al presidente del Ministerio por haber contestado á una comisión de la sociedad de propietarios que fué á pedirle se conceda el voto á los analfabetos y se aplazaran las elecciones, que se trataría el asunto en Consejo. A Capital opina que el general Pimenta de Castro debió quitar toda esperanza á la comisión, toda vez que la ley electoral ya se reformó por el actual Ministerio, concediendo el voto á los oficiales y sargentos del ejército y no es cosa de que el Gobierno modifique sus propios actos. Aunque la dictadura aplazara las elecciones no habría tiempo para votar el presupuesto y proceder á la elección de presidente.

O Mundo publica el manifiesto que dirige al país el directorio del partido democrático.

En uno de sus primeros párrafos consigna los adelantamientos hechos por el tesoro nacional al difunto rey D. Carlos y á su familia, y que importaban muchos millones.

A Lucha, órgano de los unionistas, inserta un artículo titulado La intriga, debido á la pluma de su director el Sr. Brito Camacho. En él se recuerda que los unionistas ofrecieron, antes que na lie, su concurso al actual ministerio, pues los evolucionistas lo hicieron después; que los monárquicos propalan que los tres partidos republicanos están urdiendo un complot para derribar al actual ministerio.

Niega A Lucha que haya ese complot y dice que los que traman uno son los monárquicos, pretendiendo crear conflictos entre los partidos republicanos y el Gobierno y hacer ver que el actual Ministerio no es republicano.

FIGURAS DE LA GUERRA



General Serrail comandante del ejército de Verdun

DE TEATROS

EN FREGENAL

El lunes 26 del actual y en el «Teatro de Sebastián» de Fregenal de la Sierra, tuvo lugar una velada musical-literaria en la que los aficionados á la música pudimos admirar y ver las cualidades artísticas de la familia Rui-Díaz, cuyo miembro menor Antonio Rui-Díaz demostró gran maestría en el manejo del violín, y que aprovecha el pequeño sacrificio que este Ayuntamiento hace en su favor.

Lástima grande es, que cuando más necesita el concurso de todos, y ante sus revelantes méritos, pudiera no encontrar apoyo entre sus amigos y paisanos el joven violinista, para completar la triunfal carrera que se le prepara.

El espectáculo se dividió en las tres partes siguientes:

PRIMERA PARTE

- 1.º «El Valle de Roncesvalles» por la Banda de Música.
- 2.º (Violin y piano) «Romanza Andaluza» (Sarasate).
- 3.º «Serenade de Kubelit».
- 4.º (Piano solo) por Enrique Rui-Díaz (menor) «Viva Navarra» (Larregla).
- 5.º (Violin y Piano) «Aires Bohemios» (Sarasate).

Descanso de quince minutos.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Sinfonía por la Banda de Música.
- 2.º Romanza de la Zarzuela «Sueños de Oro», cantada por el joven Luis Sancho.
- 3.º (Violin Flauta y Piano) «Fantasia de Favorita».
- 4.º (Piano solo) «Polonesa de París».
- 5.º «Pido la Palabra», Sainete en cuyo desempeño toman parte los señores aficionados, F. Rubio, L. Sancho y J. Palanco.

Descanso de quince minutos.

TERCERA PARTE

- 1.º Sinfonía por la Banda de Música.
- 2.º Coro de la zarzuela «Lobos Marinos» cantado por varios aficionados.
- 3.º Violin y Piano, por dos eminentes artísticas que de paso para Lisboa, tienen el gusto de hacerse escuchar en esta población.
- 4.º (Violin y Piano) «Adios al Alcázar» (Maestro Palatin).
- 5.º «Jota Aragonesa» (Composición de Antonio Rui-Díaz).

Todos los jóvenes que tomaron parte en tan simpática fiesta, desempeñaron admirablemente sus papeles y muy principalmente Rubio y Sancho, demostrando el primero ser un gran maestro de la escena y el segundo ser un distinguido cantante.

La asistencia fué numerosa, estando el bello sexo representado por lo más selecto y más bonito; dando lugar á que las plateas y butacas se asemejaran á un jardín, cuyas hermosas y tiernas flores, denominadas Manolita Sánchez-Arjona, Damiana Fernandez, Paulita Vivas y otras, sin clasificar y de nombres desconocidos, luciendo deliciosas y atractivas galas, hiciesen pensar en un Dios que creo seres tan perfectos, y en una modista como Concha Orta, que confeccionó y confecciona atavíos que realzan la hermosura de las damitas de Fregenal.

EL CORRESPONSAL.

Fregenal Abril 915.

Notas bibliográficas

De Marruecos

Un folleto por demás interesante ha llegado á nuestro poder.

Se titulado Marruecos y el protectorado español y en él, con una alteza de medida de encomio, su autor, nuestro compañero en la Prensa D. Lorenzo García Huete, aboga por que nuestro ejército regrese inmediatamente á la península evitando de ésta suerte dias de luto á la nación, cuando con verter la sangre de nuestros abnegados soldados, no encontramos ni honra ni provecho.

Remitiendo un sello de 25 céntimos al autor Huertas, 48, 2.º lo envia á vuelta de correo.

LA GUERRA EUROPEA

Solo por una lamentable lesión orgánica se concibe la furia teutónica contra los Estados Unidos, á cuya nación se acusa de parcialidad en favor de los Aliados. Quéjase Alemania de la venta de municiones de guerra destinadas á sus adversarios. A favor de un régimen de igualdad, el comercio norteamericano podía exportar á cualquiera de los grupos beligerantes las materias que éstos necesitasen. Los Aliados, dueños del mar, compran y transportan lo que quieren. Alemania, si así lo desea, puede comprar, también; pero carece de medios para que las mercancías lleguen á puerto alemán. La extremada vigilancia de las flotas aliadas impide el aprovisionamiento de Germania. No se trata, pues, de contrabando de guerra, sino de materias cuya exportación es lícita en los Estados Unidos y declarada lícita también, tanto por Inglaterra como por Alemania. Lo que ocurre, es, simplemente, que Alemania, carece de medios de transporte; y si alguna vez arriesga á flotar un barco con cargamento de víveres ó de explosivos, la inspección anglo-francesa de los mares no puede ser burlada y en poder de los Aliados cae la mercancía. De ahí la protesta de los alemanes contra el presidente Wilson, protesta infundada, inmotivada. Pero, no es no solo censurable una queja sin pretexto alguno que la justifique, sino el tono con que se expresa. Cuando se lee los textos alemanes, se infiere que Alemania está enferma: sufre aucinaciones de grandeza, síncope de orgullo, extravíos de furor.

Wilson ha contestado discreta y suavemente á la nota alemana. Tanto que su lenguaje moderado y cortés ha producido en toda América una excelente impresión. Inspirada esa nota en la carta que el ministro de Estado M. Bryan dirigió el 25 de Enero al senador Stone (y que es el eje de toda la política exterior de los E. E. U. U.) la repuesta del ministerio de Estado coloca todo el problema sobre el terreno jurídico. Sin embargo, el incidente promovido por Alemania con un tono destemplado, no es de los que fácilmente se olvidan. Los efectos han sido nocivos para la causa germánica; pues han contribuido á consolidar los afectos de América en favor de los aliados y á reducir la potencia de los gritos de la prensa germano-americana por el temor de ser acusada de traición respecto de los E. E. U. U.

Los alemanes han comprendido el fracaso. No saben de qué modo consolarse y apeñan á los dieteros más intolerables, por medio de sus periódicos.

Resulta, pues, cómo la misma imprudencia de la diplomacia alemana le resta amigos y apoyos allí en donde los encontraba más decididos. Efectivamente: conocida la literatura yanqui, en ella se advierte la admiración hacia la Alemania laboriosa y productora. La Alemania de antes de la guerra, tanto en América como en Europa, había conseguido una altísima estimación. Ningún pueblo parecía más incondicional, más adicto á Germania, que la poderosa Confederación americana. La guerra ha revelado pésimas cualidades del carácter alemán. Añádase á esto la torpeza diplomática y la esterilidad de su esfuerzo militar, aun siendo grandioso, y se advertirá cómo los prestigios de esa potencia mundial se quebrantan y empequeñecen. La misma prensa americana que antes mostró circunspecta, pierde su serenidad, ahora, ante lo desconocido de los ataques y de los juicios que los alemanes exponen en sus periódicos.

En este estado halláanse las relaciones entre Alemania y Norteamérica. Cuando estalló la guerra, todas las repúblicas de lengua española inclinaronse espontánea-

mente en favor de Francia. Quedó, en el incógnito, la situación espiritual de los Estados Unidos. La fuerza enorme que la colonia alemana posee en la república federal del Norte; sus medios de acción extraordinarios; la influencia que sobre la política interior ejercen los alemanes, tuvo suspenso o vacilante el juicio público. El Gobierno, por su parte, había impuesto a la opinión la neutralidad más rigurosa. De este régimen aprovechó la audacia alemana en términos que hizo sospechar, si, como consecuencia de los disentimientos entre Inglaterra y los Estados Unidos, éstos mirarian con más simpatía la causa de los Aliados del Centro. Han transcurrido algunos meses de guerra. Alemania lejos de aprovechar estas indecisiones, ha cometido tantas imprudencias; ha rozado tantas veces con la susceptibilidad de un pueblo profundamente serio y leal, que, al fin, se han desatado los criterios que un respeto al Poder público contenía y hoy la nación entera grita contra Alemania, evidencia y comenta, fustigándolos, sus errores diplomáticos y sus procedimientos guerreros, y en vez de un pueblo neutral, hallase ya una nación que no tolera esta especie de matonismo alemán, quien parece dispuesto a meterse el mundo en un puño.

Habría, finalmente, que reconocer en el fondo del actual conflicto, una fatalidad ineluctable: Alemania era un peligro y la solidaridad de todos los pueblos se encargó de conjurarlos.

Por los fueros de la verdad

Nuestro ilustrado colega de Barcelona, *Las Noticias*, publica en su número del 27 de Septiembre las líneas que transcribimos a continuación.

«Con motivo de las manifestaciones del señor Dato, publicadas en diversos periódicos, debido a unos telegramas que le enviaron la Cámara Industrial y Liga de Fabricantes de Papel, se ha elevado al presidente del Consejo de Ministros el despacho siguiente:

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid.—Nombre periódicos Barcelona, hemos visto extrañeza que Cámara Industrial Liga de Fabricantes de Papel nos atribuya hayamos publicado declaraciones y ofertas vucencia. En nuestra entrevista únicamente enteramos vucencia gestiones preliminares realizamos en nombre 130 diarios España encaminadas obtener supresión derechos papel destinado periódicos, conforme indicaba minuta entregada. Las palabras vucencia son fiel reflejo de lo manifestado nuestra visita. Potencia, Administradores.—*Diar. o Barcelona, Correo Catalán, Las Noticias y El Progreso.*»

La manifestación del 4.º de Mayo

Desde mucho antes de la hora anunciada para ponerse en marcha la manifestación obrera, numerosos grupos de obreros invadieron el paseo de San Francisco, punto designado por el Comité de la Federal Obrera para organizar ésta.

A las diez y media ocupaban ya sus puestos, que por orden de antigüedad les correspondían, los gremios, con la casi totalidad de sus afiliados y poco después se desplegó la preciosa y artística bandera de la Federación, que fué saludada respetuosamente por las organizaciones en masa, descubriéndose. Acto seguido púsose en marcha la cabeza, que la formaban los Comités de la Federación Local y de la Agrupación Socialista y los presidentes de las sociedades obreras.

Al llegar al Gobierno civil, una comisión subió a hacer entrega al señor gobernador de las peticiones que con motivo de tal fecha dirijen al Gobierno pidiendo su aprobación inmediata, son las que transcribimos en nuestro número del sábado.

Durante el trayecto recorrido, el orden fué perfectísimo, dando lugar a que los numerosos curiosos que acudieron a presenciar el paso de la manifestación, dedicaran palabras de encomio a los que la integraban.

El acto realizado por la Casa del Pueblo constituye un acontecimiento y un hermoso triunfo para sus organizadores que ha logrado cobijar bajo su bandera a tres mil personas.

Por la noche se celebró una velada en la Casa del Pueblo, en la que representantes de los distintos gremios usaron de

la palabra, siendo sus breves discursos aplaudidos con frenético entusiasmo. Y como el principal deseo era confraternizar y dar expansión a las ideas y pensamientos, bien satisfechos pueden estar los organizadores, pues lo consiguieron.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ayer por la mañana se reunieron los padres menores de la provincia, poniéndose a discusión el dictamen de la Comisión auxiliar de actas, en el cual, considerando leve la del distrito de Zafra-Fuente de Cantos, en lo relativo a D. José Espejo (que figura en la Comisión permanente de actas), se proclama diputado a este señor. (La sesión fué suspendida luego, reanudándose por la tarde y prolongándose hasta las primeras horas de la noche).

Combatió ese dictamen el Sr. Santos Redondo. (Este Sr. Santos—el pueblo de Badajoz no lo debe olvidar nunca—fué el principal autor del acto inicuo de arrebatarse sus actas de concejales a tres republicanos, que las obtuvieron luchando contra los lopistas, los albarrañistas y los jaimistas, que apelaron, para ver si derrotaban a los republicanos, a medios jamás empleados aquí, y que encarcelaron a diez ó doce amigos nuestros, teniendo la desfachatez, aunque las actas salieron de las Mesas electorales sin la más leve protesta, de alegar luego que las turbas republicanas habían impedido votar a muchos electores). ¡Qué cinismo!

Santos Redondo habló ayer en la Diputación hasta por los codos, como vulgarmente se dice. (Indigna oír hablar a Santos del respeto a la ley, y al sufragio).

Hablando el periódico conservador del kilométrico discurso de Santos, dice, cuatro veces nada menos que *fué elocuente*. Nosotros, al leer los piropros del colega, recordábamos que, en otros tiempos, esta y sus amigos (entre ellos el Sr. Navarro Fernández) trataban cruelmente a Santos, y recordábamos también un sueto del periódico aludido, en que, de un modo despiadado, aun cuando la firma no fuese violenta, se atacaba, bajo cierto punto de vista, al lugarteniente de Lopo. Así es que no pudimos menos de exclamar: ¡Cómo cambian los tiempos!

Al Sr. Santos le contestó el Sr. Díaz Ambrona, que pertenece a la Comisión auxiliar de actas. Díz que habló bien. El dictamen fué aprobado por mayoría, proclamándose, en su consecuencia, diputado por el distrito de Zafra-Fuente de Cantos a D. José Espejo Mejía.

Se pasa luego a discusión el dictamen de la Comisión auxiliar de actas, proponiendo que se declare grave la del distrito de Jerez-Fregenal, en lo relativo a D. Manuel Badajoz, que había sido elegido el sábado, para formar parte de la Comisión permanente de actas.

Combatió muy elocuentemente este dictamen D. Manuel Badajoz, diputado electo por el citado distrito de Jerez-Fregenal. También hicieron uso de la palabra los señores Albarrán y Lozano (D. Luis).

Aprobado el dictamen hubo que elegir un diputado que en reemplazo del D. Manuel Badajoz formara parte de la Comisión permanente de actas y lo fué D. Víctor Cortés.

Dicha Comisión permanente de actas emitió después dictamen que quedó sobre la mesa, proponiendo que se declarasen graves las actas del distrito de Jerez-Fregenal, en lo referente a don Feliciano Claros, D. Luis Lozano y don Francisco González Romero de Therreros.

Hay un voto particular del Sr. Cortés proponiendo que se aprueben esas actas. En otro dictamen de la Comisión permanente se propone que por el distrito de Zafra-Fuente de Cantos se proclamen diputados a D. Manuel Durán Candalija, D. Manuel Lozano y D. Federico Sanchez Reyes.

Exista voto particular del Sr. Cortés proponiendo que se declare grave el acta de D. José Espejo, y se proclamen diputados a los Sres. Lozano (M.) Laguna, Vinuesa y Sanchez Reyes.

¡Pero D. Víctor, si la Diputación ha declarado diputado a D. José Espejo! ¿Cómo va a declararse grave su acta?

Los dictámenes concernientes a las actas de los distritos de Castuera-Llerena y Almendraejo y a un puesto que estaba vacante en el de Herrera-Puebla, en los cuales se aplicó art. 29, son favorables a los diputados proclamados con arreglo a ese artículo.

Hoy se discutirán todos esos dictámenes.

Habría debate sobre los relativos a los distritos de Zafra-Fuente de Cantos y Jerez-Fregenal.

Una nota que no debe pasar desapercibida de la sesión de ayer. El joven diputado por el distrito de Castuera-Llerena, D. Victoriano Maesso, recogiendo una alusión del Sr. Albarrán, (D. José M.º) dijo que él era conservador, pero independiente.

¿Pues no dijo el *Nuevo Diario*, antes de verificarse las elecciones, que en dicho distrito no habría lucha, porque a su partido se le daba la participación a que tenía derecho? ¿Consistía esa participación en conceder un acta a quien no niega que es conservador, pero haciendo a la vez alarde de su independencia, que es lo mismo que decir «no reconozco la Jefatura de D. Manuel M.º Albarrán»?

También se denominan conservadores los cuatro diputados electos por el distrito de Almendraejo; pero son la peor cuna para el grupo albarrañista, ó sea el que acaudilla aquel senador.

Pabellón Extremeño

La gran compañía ecuestre del Circo Royal de Bruselas que dirige Mr. G. Villani, agradecida a la excelente acogida que le ha dispensado el público de esta capital, ha aplazado su marcha por algunos días y dará tres funciones más, que serán seguramente las últimas, en el Pabellón Extremeño.

La primera se verificará en la noche de hoy, a los precios ordinarios; en ella según e anuncio que hemos visto, figuran, entre los números nuevos, el duplo Jockey el tramp lín americano por el notabilísimo saltador Mr. Beby Freliani; tomarán parte también los barristas cómicos The Gústinos, que tantas palmas han obtenido en las funciones dadas en la anterior semana en el citado Pabellón y en la Plaza de Toros.

La función de esta noche comenzará a las nueve y tres cuartos, hora más a propósito que la de las nueve. El programa detallado con el orden del espectáculo se repartirá dentro del Circo.

Mañana se verificará la segunda función que será de moda, y la tercera tendrá lugar en uno de los días inmediatos.

Local y Regional

Don Alberto Prats y no D. Alberto Pons como por error material se dijo en el número de ayer, es quien procedente de Barcarrota vino hace pocos días a Badajoz.

Los Contribuyentes del término municipal de Badajoz

Por acuerdo de la Junta local, queda ampliado el plazo para el pago del impuesto de langosta hasta el día 15 del presente mes, en la Secretaría de la Junta, calle Muñoz Torrero número 26, principal, aperebiendo a los morosos, que transcurrido dicho día pasaran los recibos al señor juez de primera Instancia para hacerlos efectivos por la vía de apremio. Badajoz 1 de Mayo de 1915.—El secretario, *Joaquín Galache Hoyuelos.*

Ayer pasó a mejor vida, D. Sancho Sanabria Zancaja, oficial primero de la Contaduría de la Diputación provincial y ex alcalde de Badajoz.

Militaba en el partido liberal-democrático ó sea el garciprietista y fué siempre amigo del Sr. Lopo.

A sus hijas doña Lucrecia y doña Isabel y a las demás personas de la familia, (entre las que figuran su hermano D. Antonio, y sus sobrinos D. Salustiano y don Antonio Sanabria Ortega, amigos nuestros) les damos el pésame por la desgracia que les aflige.

La carretera de circunvalación se halla en muy mal estado; pero el trozo comprendido entre la puerta de Pilar y el frente de la plaza de toros, está peor que el resto de aquella vía; tanto es así, que el tránsito por dicho trozo resulta peligroso en la actualidad.

Por eso, quizás, (según nos dice un obrero que tiene su taller en la ronda) el coche de una personalidad muy conocida en vez de atravesar dicho trozo por el centro de la carretera, lo hace, para evitar el peligro, por el trayecto comprendido entre los árboles y el borde de la rampa inmediata.

¿Porqué señor Alcalde no arregla esa parte de la carretera, ya que va a ser más transitada que nunca, con motivo de las corridas?

¿De qué sirve el incluir en el capítulo de conservación de carreteras municipales una cantidad determinada, si esta no se invierte?

Consultorio Médico-eléctrico

Director y propietario: V. I. Corvo

Con las inhalaciones eléctricas de ozono se trata la tos ferina, catarros pulmonares, bronquiales y de nariz. Con el baño eléctrico, el reumatismo agudo y crónico, ciática, anemia y neurastenia. Con la fulguración, tumores y afecciones de la piel. Masaje eléctrico para la obesidad y sordera. Previo aviso puede perennarse con el aparato en los pueblos vecinos que lo soliciten.

Tal e Ramos, 14. Los Santos (Badajoz).

EN LA CASA DEL PUEBLO

REUNIONES PARA HOY

— La Junta directiva de la Sociedad de Obreros Marmolistas, celebra sesión ordinaria a las cinco y media de la tarde en la Secretaría 2.º

— La Junta directiva de la Sociedad de Obreros Albañiles, celebra sesión ordinaria a las ocho de la noche en la Secretaría 3.º

— La Sociedad de Dependientes de Barbería celebra junta general ordinaria a las diez de la noche en la Secretaría 3.º

— La Sociedad de Obreros Panaderos celebrará junta general ordinaria, a las seis de la tarde en el Salón de Actos.

REUNIONES PARA MAÑANA

— La Junta directiva de la Sociedad de Herreros, Cerrajereros y similares, celebra sesión ordinaria, a las ocho de la noche, en la Secretaría 2.º

— La Junta directiva de la Sociedad de Carpinteros y oficios similares, celebra sesión ordinaria a las siete y media de la noche en la Secretaría 4.º

Taller de encuadernación

MANUEL DURÁN

Melendez Valdés, número 15 BADAJOZ

Venta de libros rayados de todas clases.—Suscripción y venta de revistas de modas.—Material para la 1.ª enseñanza.—Rafia blanca del Canadá a 2.50 kilo.

Servicio telegráfico

Madrid, 3 (1.15)

Comunicado oficial

Paris.—El parte de las tres de la tarde dice así:

Nada digno de mención ha habido que señalar, a no ser dos ataques que han efectuado contra nuestras posiciones las líneas avanzadas.

Uno de estos ataques se efectuó en la noche del domingo al lunes, contra las fuerzas inglesas que se encuentran al norte de Iprés.

El otro lo realizaron los germanos contra el frente de combate del bosque de Le Petre.

Lo que dice Guillermo

Roma.—El *Giornale d'Italia* dice que el emperador Guillermo II telegrafió al rey de Grecia poniendo de relieve los triunfos de los ejércitos alemanes y diciéndole con aire de prevención que «todo el que no esté con Alemania está contra ella». Lo que quiere decir que para el kaiser no hay neutralidad posible.

Los rusos

Petrogrado.—Progresamos con éxito en la margen izquierda del Niemen, donde hicimos algunos prisioneros.

En los Cárpatos, en la noche del 29 al 30, emprendieron la ofensiva en la región de Polón y en dirección de Ujok.

Del lado de Styj tomamos dos colinas al Sur de Kozintra y Glawotzko é hicimos más de 1.000 prisioneros. Proseguimos nuestra ofensiva.

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

En los días 11 y 12 de Mayo de 1915, se celebrarán en Badajoz dos magníficas corridas de toros de la renombrada ganadería de D. Antonio Flores Iñigue, de Sevilla, (antes del duque de Braganza) y de D. Manuel Albarrán Martínez, de Badajoz, por los fenómenos del toreo **COCHERITO DE BILBAO**, Joselito el **GALLO** y Juan **BELMONTÉ**, los que matarán alternando.

Las compañías de ferrocarriles establecerán billetes especiales á precios económicos durante los días de las corridas.

SE ARRIENDA

en Higuera de Vargas un salón á propósito para funciones teatrales; tiene veinte metros de largo por cuatro y medio de ancho, sito en la calle de Navas, 4 y 6.

Tiene escenario y además varias dependencias.

Para tratar, con D. Juan Torrado León, en dicho pueblo de Higuera de Vargas.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el **VINO GIRARD**, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase el marca: **A. GIRARD, París.**

A LOS LABRADORES

ALMACEN DE TOCINOS

DE **JOSÉ GARCÍA MATA**

Madre de Dios 21.—**BADAJOZ**
Teléfono 224

En las ventas para fuera de la población, se rebaja el impuesto de consumos.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22
BADAJOZ

Papel para envolver

Se vende papel para envolver, á 20 céntimos kilo, en la redacción de este periódico, Arco-Aguero, 18, bajo.

TRILLADORA

CLAYTON

La **FÁBRICA PORTUGAL**, encargada de la venta en España y Portugal de la trilladora de este nombre en su deseo de darla á conocer, (pues es, sin disputa, la más perfecta, simple y de mejor trabajo de todos los modelos conocidos hasta el día) pone este año á trabajar varias máquinas, al objeto de que puedan apercibirse los labradores de su inmensa ventaja sobre todas sus similares. Para concertar trillas y todo lo que con esta máquina se relacione, dirigirse á

DON ERNESTO FERNÁNDEZ FIGUEROA

12, Moreno Nieto, 12
BADAJOZ

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suarez

Peñas, 51 y Bravo Murillo 74,

Apuntes de instrucción primaria milita

por **Don Manuel Corrons**

Capitán de Infantería

Instrucción militar obligatoria antes de ingresar en las filas del Ejército

O denanzas del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicio de guardián.—Servicio interior de los cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil Muser español.—Elementos de tiro y condiciones de tirador de 2.ª.—Ideas de educación moral del soldado.

Segunda edición aumentada con una guía del recluta para la resolución práctica de las consultas á la nueva ley de Recrutamiento.

Se vende á una peseta ejemplar en la Administración de **LA REGIÓN EXTREMEÑA**.

BADAJOZ, Imp. La Minerva Extremeña, de P. Cor.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia)—**BADAJOZ**

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Reparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes Comercio, Correos, Tabacalera Banca de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**
Clases especiales para repase durante el verano,

Gran Taller de Calderería gruesa de hierro

DE

Viuda de Antonio Pérez

Talleres y despacho: Goles, 62.—**SE VILLA**.

Especialidades de la casa: Fábricas completas para la extracción del orujo por el sulfuro de carbono.

Fábricas completas para la fabricación de jabones.

Construcción de toda clase de aparatos por medio de la soldadura autógena.—Bidones para transporte de toda clase de líquidos y ácidos.—Construcción de calderas de todos tamaños y sistemas.—Depósitos ó tanques para toda clase de líquidos.

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería mecánica en grande y pequeña escala, armaduras de viguetas para edificios, balcones, pasamanos, cancelas, galerías, y cierres de cristales.

No hagan contrato sin consultar con el representante, **D. Roque Massé**, Barriada de la Estación, Badajoz.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, fatidencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA
EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

CAFES M...OS Y EN GRANO

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

		Pesetas
Garantías	Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
	Primas y reservas	66.953.307 72
	TOTAL.....	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21, Badajoz.—Teléfono núm. 286
SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMIENTA, con domicilio en Almedralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.



DOCKS AVICOLES FRANCE

ún exclusivo pour

LES PA PORTUGAL

La Revista Mercantil.-Valladolid

Alimento acelerador de la postura de la gallina

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poder a las aves incesantemente, aun en los días del más riguroso invierno. Hasta los más incédulos decían ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto. Y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y de más aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra, con este alimento las avicultoras verán en sus aves salud, fecundidad, asombrosa belleza y en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer, y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación tan groseramente hecha, que a poco se figuran observarán que es carbon y tierra.

Tenemos miles de cortas-tesimonios de todas las provincias de España.

Precios: 3 kilos 7 y 1/2 ptas; 5 kilos 11 y 1/2 ptas 21; franco estación Valladolid.

Los pedidos acompañando el importe a

La Revista Mercantil de Valladolid

CATARROS CRÓNICOS

Caldelas de Tuy.--PONTEVEDRA

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumático.—Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de curarlos.—Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado a 20 metros de la estación de Caldelas (ferrocarril de Monforte a Vigo) y reúne todos los adelantos modernos.—Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correo y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones a distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio a 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOS

Todos los pagos son adelantados.

GIMNASIO

DE

BADAJOS

Y SALA DE ARMAS.—MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armentol Samperez, prof. sor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1915

EN BÓSTICA
1,50 ptas.

ENCUADERNADO
2 pesetas.

REGALO DE
1.000 décimos de la lotería de Julio de 1915, cuyos premios pueden importar 245.000 pesetas.



PARTICIPACION
en el núm. 10.114 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. a cada Almanaque.

Un tomo de cerca de 500 páginas.—1.000 grabados en negro y color.
En Provincias, 650 más para gastos de franquicia y certificación.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE.

Para personas DÉBILES y CONVALECIENTES.

Infalible en las INAPETENCIAS

De venta en Farmacias y en la del autor, León, núm. 13 — MADRID